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1.  UNTERSUCHUNGSMETHODE UND INTERVENTIONSMATRIX 
 

Die Online Befragungen wurden im Sommersemester 2022 unter den aktiven Studierenden der  AUB 

durchgeführt. 

 

 
Die Aufnahme der Daten geschah in drei Phasen: 

1. Anders als den vorherigen Jahren fand die diesjährige Befragung AUB-intern statt, also nicht in 

Zusammenarbeit mit dem DPR-Team. Der Fragebogen wurde vom Team der Marketing- und 

Kommunikationsabteilung per E-Mail an die aktiven Studierenden des Sommersemesters 2022 gesendet 

mit der Bitte, an der Umfrage teilzunehmen. 

2. Als nächster Schritt wurde eine Erinnerung an die Studierenden gesendet in der sie erneut gebeten 

wurden, den online Fragebogen auszufüllen, damit die Repräsentativität der Meinungsforschung 

gewährleistet werden kann. Um die Ergebnisse als repräsentativ bezeichnen zu können, wurde eine sog. 

Populationsmatrix entwickelt, um durch Gewichtung eine Unter- und Überrepräsentation vermeiden zu 

können und ein aussagekräftiges Ergebnis zu erhalten. 

3. Der Fragebogen wurde an alle aktiven Studierenden der Andrássy Universität Budapest (AUB) gesendet. 

Die Umfrageergebnisse erhielten wir aus dem Google Formular als Excel Tabelle. 

 
Hierbei muss bemerkt werden, dass trotz aller Vorsichtsmaßnahmen diese Daten nur bedingt als 

repräsentativ betrachtet werden können, denn im Falle von Studiengängen, wo die Größe der 

Ausgangspopulation sowieso schon sehr gering ist, kann man auch durch Gewichtung keine allzu 

aussagekräftigen Daten erschaffen. 

 

 

Quelle der Diagramme:  DPR-Untersuchung an der AUB – Sommersemester 2022 
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1. Tabelle: Die Verteilung der Ausgangs- und Untersuchungspopulation der (im SoSe 2020) 
aktiven Studierenden in 4 Dimensionen. 

  

 Ausgangspopulation (AP) 
Untersuchungspopulation 

(UP) 

  Anzahl Prozentsatz Anzahl Prozentsatz 

Studienjahr 

          

1. JG 96 43,05% 16  50,00% 

2. JG + 127 56,95%  16  50,00% 

Geschlecht 
männlich 109 48,88% 13 40,63% 

weiblich 114 51,12% 19 59,38% 

Studiengang 

LL.M. 8 3,59% 1 3,13% 

MEIV 7 3,14% 2 6,25% 

IB 99 44,39% 9 28,13% 

IEB 18 8,07% 3 9,38% 

MML 29 13,00% 9 28,13% 

MES-KD 13 5,83% 3 9,38% 

Ph.D. 32 14,35% 5 15,63% 

Erasmus 18 8,07% 0 0,00% 

Gast 1 0,45% 0 0,00% 

Studienart 

Präsenzstudium 223 100,00% 32 100,00% 

Fernstudium 0 0,00% 0 0,00% 

Insgesamt   223 100,00% 32 100,00% 
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2. DERZEITIGE STUDIEN 
 

 
 

 
 

IB
28%

LL.M
3%

MEIV
6%

IEB
10%

MML
28%

MES-KD
9%

Ph.D.
16%

Welchen Studiengang studierst du?

1
14%

2
14%

3
14%

4
14%

5
14%

6
15%

7
15%

In welchem hast du dein Studium begonnen?



TÁMOP 4.1.1 
   

6  
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3. BEGRÜNDUNG DER STUDIENWAHL 
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4. EINSTELLUNG ZUM STUDIUM 
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5. PERSÖNLICHE DATEN 
 

 

 

 

 

1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1

2

4

7

5

4

2

1
0

1

2

3

4

5

6

7

8

Geburtsjahr

männlich
41%

weiblich
59%

Geschlecht



TÁMOP 4.1.1 
   

20  

 

Deutschland
56%

Ungarn
35%

Kasachstan
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Türkei
3%
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Staatsbürgerschaft


